

### EL GENERAL MOSCARDO, JEFE DIRECTO DE LA MILICIA DEL MOVIMIENTO

LOS CAMARADAS JOSE ANTONIO ELOLA Y AGUSTIN AZNAR, DELEGADOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES Y DE SANIDAD

**La Jefatura Provincial de Madrid, para el camarada Carlos Ruiz García**

**NUEVOS JEFES DE SIETE PROVINCIAS**

Se ha hecho pública la siguiente lista de nombramientos:

**Jefe directo de la Milicia de F. T. y de las J. O. N. S., general don José Moscardo Irujo.**

**Delegado nacional del Frente de Juventudes, José Antonio Elola.**

**Delegado nacional de Sanidad, Agustín Aznar.**

**Jefe provincial de Madrid, Carlos Ruiz García.**

**Jefe provincial de Sevilla, Francisco Rivas y Jordán de Urrés.**

**Jefe provincial de Gulpúzcoa, Fermín San Orrio.**

**Jefe provincial de Málaga, Emilio Lamo de Espinosa.**

**Jefe provincial de Santander, Tomás Romojaro Sánchez.**

**Jefe provincial de Navarra, José López Sanz.**

**Jefe provincial de Cádiz, Manuel Chacón Secos.**

**Jefe provincial de Alicante, Luis González Vicent.**

### Fortaleza Interior

España, paso a paso, se reafirma con la firme preocupación de interior fortaleza. La incurrirle unidad política reordena sus cuadros con miras al perfeccionamiento orgánico y a la mayor eficacia del complejo mecanismo económico-social. De ahí que la actividad sindical del momento se gire en torno al próximo Consejo Agrario, cuyas tareas van a inaugurarse el día 2 del próximo junio y darán cabida a todos los problemas del campo en un orden armónico que recoja las inquietudes populares para darles justo reconocimiento, hacer el posible y necesario logro de una mayor riqueza nacional. El II Consejo Sindical será, por tanto, fiel reflejo del anhelo español de superación que, en esta hora vital del mundo, tensa la voluntad, disponible para afrontar las más difíciles eventualidades. Los pueblos existan en razón directa de su proyección hacia el exterior. Pero la mirada ambiciosa hacia afuera exige seguridad y fortaleza interior; porque el rango que da la relación con los problemas universales ha de ser respaldado por una ejecutoria individual que define y entera, tal como precisamente España la ostenta, con inalienable derecho y justo orgullo, sobre los siglos de la Historia. Por eso, en esta hora crítica de Europa, el sindicalismo nacional, de ambiciones bien conocidas y realidades tangibles, vuelve los ojos al agro, fundamento de nuestro resurgimiento, base de la reconstrucción nacional y primer ejemplo de la hermandad que une a todos los españoles en un afán común. Con líneas indestructibles, atados a la exigencia de la tierra, que pide sudor y fatiga para ser fructífera; pero también con alas en el espíritu para avizorar el espacio y, sin abandonar cada puesto de trabajo o sacrificio, dejar sentir su influencia en los cuatro puntos cardinales con el señorío de todo español, sólo por serlo y por haber sabido ganar tan honroso título, tiene indisputable opción.

### EL EMPLEO DE SAN FERNANDO

Ha celebrado hoy España la festividad del Rey, aniversario de nado de príncipes cristianos, dechado de monarcas valerosos y terreros de los infieles. Ningún Rey enalzó mejor las virtudes heroicas de santidad con las más elevadas de monarquía. Su vida fue una perpetua milicia sobre la tierra; y en campañas, en campañas, en sacrificios batallas, en arriesgados sitios, en peligrosas conquistas y en continuas fatigas. Jamás desdudó su espada si no fue para defender y dilatar la fe que profesaba.

Los hombres de yugo y flechas encontramos un rey y un decano, ejemplo de virtud y sacrificio en San Fernando. En treinta y cinco años de reinado no dió batalla que no ganase, no sitio plaza de la que no se hiciese dueño, no atacó reino del que no se apoderase. Pero sus victorias continuas, ya fuesen en tierras de Campañas, Cuenca, León, Murcia, Valencia, Granada, Córdoba, Jaén o Sevilla, fueron siempre celebradas por el Santo Rey aplaudiendo con humildad, prudencia y sabiduría a hacer felices a sus vasallos. Efecto e imparcial administración de justicia y atención preferentísima a los pobres.

En los dieciséis meses que duró el sitio de Sevilla, se cuentan por días los prodigios, derramando favores el cielo sobre la consumada pericia militar del capitán. La ciudad de San Fernando no tuvo límites. Fundó hospitales, casas de refugio y misericordia, y en campaña el mismo oficiaba como enfermero de sus soldados. San Fernando fue quien estableció la piadosa costumbre de servir por sus manos la comida a doce pobres el día de Jueves Santo, lavándose y besándose los pies. Y culmina su humildad en la hora de la muerte, cuando ordena que sean retirados de su aposento todos los atributos e insignias de majestad para recibir, abrazado a un crucifijo, al Rey de Reyes.

San Fernando, Rey de España, marca con su vida ejemplar un estilo en el que encontramos la rigurosa disciplina de soldados y de monjes a la que nos hemos abrazado ardentemente.

### DONATIVOS para Santander y Auxilio Social

**Manifestaciones del jefe del Gabinete diplomático de Asuntos Exteriores**

El jefe del Gabinete diplomático de Asuntos Exteriores, al recibir esta tarde a los periodistas, manifestó que el ministro de Suiza, en nombre de la Sociedad suiza de Beneficencia, ha entregado al excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores 6.640 pesetas para la suscripción a favor de los damnificados de Santander.

La señorita María Redondo y don José Maldonado entregaron al señor ministro de Asuntos Exteriores un cheque de 6.500 dólares, para la Casa de España en Nueva York recaudó en favor de Auxilio Social.

### LAS CAMARADAS ALEMANAS EN EL MUSEO DEL PRADO



Las camaradas alemanas del Frente de Juventudes realizaron en la mañana de hoy una visita a las salas del Museo del Prado. (Foto Verdugo.)

### MAÑANA, CLAUSURA DE LA EXPOSICIÓN PROVINCIAL DE CACERES

**El camarada Luna representará al secretario general del Movimiento**

CACERES, 30.—Con asistencia del vicesecretario y jefe de Provincia camarada Luna, que representará al secretario general del Movimiento, se celebrará mañana a mediodía el solemne acto de clausura de la II Exposición Provincial, organizada por la C. N. S.

También se hará la adjudicación y entrega de premios a los expositores de ganado. (Mencheta.)

### EL ALTO COMISARIO DE ESPAÑA VISITA TÁNGER

**LA CIUDAD ENGLANO SUS CALLES y le tributó un homenaje de simpatía**

TÁNGER, 30.—A las once de la mañana, procedente de Tetuán, llegó en visita oficial al alto comisario de España en Marruecos, general Orgaz.

En las afueras de la población fué recibido por el delegado del Gobierno, coronel Yuste, a quien acompañaban el cónsul de España en Tánger, interventor regional y todas las restantes autoridades civiles y militares, jerarquías de F. T. y de las J. O. N. S. y personalidades musulmanas.

Después de los saludos de rigor, el alto comisario y altos jefes militares que le acompañaban dando Tetuán marcharon a la Legación de España, frente a la cual se había levantado una tribuna, desde la que se unió de las representaciones de la plaza presenciaron el desfile de las fuerzas. Este resultó brillante y durante el mismo se oyeron constantes vivas a España, al Caudillo y al general Orgaz.

Después el alto comisario y personalidades se dirigieron al Consulado de España, donde se encuentra la Cruz de los Callos, instalada al pie de la torre del reloj, y ante ella, el alto comisario depositó una corona de flores.

Equilibradamente se efectuó una brillante recepción oficial, en la que desfiló ante el alto comisario todas las autoridades, jerarquías del Movimiento y nutridas representaciones de las fuerzas vivas de la ciudad.

A mediodía se ha celebrado en el mismo Consulado un almuerzo, y más tarde, a las tres de la tarde, hubo un banquete privado.

Luego, el general Orgaz visitó las organizaciones del Movimiento y sitios pintorescos de Tánger y sus alrededores.

A última hora de la tarde concurre, en el Palacio de la Alcazaba, a un té a la usanza del país con que se obsesiva la ciudad, y por la noche, en el Consulado, se celebró una comida.

La ciudad engalanó sus calles y balcones, pudiéndose decir que la totalidad del vecindario se sumó a las demostraciones de simpatía al nuevo rector de nuestra zona del Protectorado. (Mencheta.)

### LA LUCHA EN EL IRAK

**Los ingleses abandonan una posición y son rechazados en otros puntos**

BAGDAD, 30.—Comunicado oficial del Alto Mando Iraquí:

"Frente del Oeste: Nuestras unidades han luchado con las enemigas y les han ocasionado 200 bajas. Las fuerzas británicas que se lanzaron a un contraataque, fueron rechazadas con muchas pérdidas.

Frente Sur: Nuestra artillería ha cañoneado las posiciones enemigas de Daxil. Las tropas inglesas abandonan la posición, dejando 50 muertos y heridos.

Aviación: Dos aviones de bombardeo iraquíes han derribado un aparato enemigo cerca de Falluja. La aviación enemiga ha atacado los aeródromos iraquíes del norte del país, pero sólo ha causado daños sin importancia." (Efe.)

### EL PRESIDENTE DEL CONSEJO IRAQUES HUYE A PERSIA CON EL JOVEN REY

LONDRES, 30.—Se anuncia oficialmente que el presidente del Consejo iraquí, Rachí Ali, ha huido a Persia con el jefe de su Estado Mayor y el joven Rey. (Efe.)

### Hoy fué conmemorada la festividad de San Fernando, Patrono del Cuerpo de Ingenieros

Con motivo de la festividad de San Fernando, Patrono del Cuerpo de Ingenieros, se ha celebrado esta mañana, en la iglesia de San Jerónimo el Real, una solemne función religiosa, organizada por las Damos de San Fernando. La iglesia estaba adornada con flores y tapices. En el altar mayor, detrás de la imagen de San Fernando, se había colocado un gran emblema de los Ingenieros, de flores naturales, rodeado de las banderas de los extinguidos Cuerpos de Ingenieros entre ellas la de la Academia de Guadalupe.

Una compañía del regimiento de Transmisiones, así como representantes de las autoridades y jerarquías del Movimiento, asistieron a la ceremonia el ministro del Ejército, general Varela; los ministros de Marina, Aire y Obras Públicas; el capitán general de la primera región, general Saliquet; los generales Borbón, Vega, García Frumada, Alonso, Quemada, Castiella, Bermúdez de Castro, Kiripietriki; los generales de la Armada Cañas y Huerto y jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición, así como representantes de las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Ocidió en la misa un capellán castrense, asistido de dos sacerdotes de la parroquia. La oración segunda estuvo a cargo del Sr. P. Cinar, de la Orden de Predicadores.

En el cuartel de Transmisiones de El Pardo continuaron esta mañana celebrándose varios actos en honor del Patrono del Cuerpo.

A las diez de la mañana se realizó una misa de campaña ante un altar levantado en el patio del cuartel, a la que asistieron representantes de los Cuerpos de Ingenieros.

En las doce se celebró un banquete en un salón y otros actos deportivos y se repartieron regalos a los cabos y soldados que durante el año se distinguieron por su disciplina, e entusiasmo militar, trabajo y aseo.

Las doce se sirvió un rancho extraordinario a las tropas, y a las cuatro de la tarde varios sintonizados del Parque Central.



—Señor presidente: es la hora de redactar el parte de las operaciones de los ejércitos de tierra, mar y aire. —¡Aah! ¡Diga usted que no nos dejan vivir ni por la tierra, ni por el mar, ni por el aire!

### VEINTIOCHO BARCOS NORTeamERICANOS VAN HUNDIDOS DESDE QUE COMENZÓ LA GUERRA

WASHINGTON, 30.—Veintiocho barcos norteamericanos con material para la Gran Bretaña han sido hundidos por la Marina alemana desde que empezó la guerra, según una información que se ha facilitado a los miembros de la Cámara de Representantes. Se pone de manifiesto que en esta relación no se hallan comprendidos los barcos norteamericanos que fueron cargados en los puertos canadienses, sino tan sólo los que salieron de los Estados Unidos. (Efe.)

### EN BREVE SERA RECOGIDA LA MONEDA DE COBRE

La nueva moneda de aleación de aluminio y cobre circula abundantemente en nuestra capital y en todas las provincias de España, satisfaciendo con exceso las necesidades del mercado. Según nuestras noticias, atendiendo a lo que dispone la ley de 2 de mayo de 1940, en fecha muy próxima comenzará la recogida de la moneda de bronce, que quedará sin valor alguno.

### "EL PUEBLO NO QUERE QUE SE LE ENGAÑE AHORA"

### Nuevo discurso de Lindbergh contra la intervención

FILADELFA, 30.—Lindbergh ha hablado nuevamente ante una reunión monstruo organizada por la "America First Comité".

Lindbergh declaró: "La política del Presidente Roosevelt es la más apropiada para desencadenar entre el hemisferio occidental y el oriental una guerra que podría durar generaciones." El orador puso en guardia al pueblo norteamericano contra una intervención en el conflicto europeo, y criticó las afirmaciones de Roosevelt según las cuales la seguridad de los Estados Unidos dependería de la posesión de las islas de Cabo Verde. "El pueblo norteamericano debe recordar el balance que comprende una serie de derrotas in-

### Crítico estado de las relaciones entre Japón y las Indias Holandesas

### "El futuro hablará de esta cuestión", dice un portavoz nipón

TOKIO, 30.—(S. E. T.).—El portavoz oficial del Gobierno nipón ha declarado lo siguiente: "En las Indias Holandesas, ha llegado el momento importante de la guerra. El Gobierno japonés espera que el futuro hablará de esta cuestión." (Efe.)

### DESDE ROMA ROOSEVELT, HACIA LA INTERVENCIÓN

ROMA, 30.—(De la Redacción de la Agencia Efe).—Dice el señor Roosevelt que la guerra va acorralando a las Américas y en ese acorralamiento idéntico la amenaza a la libertad del comercio americano; y aquel acorralamiento y esta amenaza le sirven para justificar el estado de peligro que proclama el "límite".

Fácil tarea les ha tocado a los comentaristas italoalemanes al impugnar esos alegatos de mister Franklin Roosevelt. Si la libertad de comercio de América—del Mundo que comercia con Europa—ha visto mermada hoy, sin más razones, motivos o pretextos que los pretextos, motivos o razones sacadas a relucir el 8 de septiembre de 1939 para justificar la proclamación del estado de emergencia nacional limitada.

Entre la fecha de aquel peligro "limitado" y la actual del "límite" se destaca la fecha de la reelección presidencial de Roosevelt. Hasta entonces, el señor Roosevelt no hizo sino repetir en sus campañas electorales la fórmula "Todas las ayudas a Inglaterra, a excepción de la intervención". Desde las elecciones hasta hoy el conflicto entre el Eje y la Gran Bretaña no ha cambiado de fisonomía. Las únicas modificaciones en el planteamiento de la lucha son las aportadas por la iniciativa unilateral de los Estados Unidos.

El Gobierno de Washington—como escribe un diario romano—ha procedido por etapas hacia una meta evidente: alinear el ataque de Inglaterra; las etapas son las siguientes: extensión de la zona de seguridad desde tres hasta trescientas millas; presión hecha en muchas capitales europeas para impelerlas a tomar una posición contra el Eje; secuestro o embargo; en los puertos de las zonas exteriores para que las potencias del Eje y de los Estados cuyos territorios están bajo el control italoalemán; exclusión del mar Rojo de la zona de guerra; institución del patrullamiento hasta la mitad del Atlántico; y, por último, inclusión de las Azores, del archipiélago de Cabo Verde e incluso de Dakar, en la zona que se dice afecta a los intereses de los Estados Unidos.—ANTONIO ABENIGO.

### LAS OPERACIONES EN CRETA, PROXIMAS AL FIN

### LA RESISTENCIA INGLESA, ROTA EN TODOS LOS PUNTOS

### Se repliegan a los puertos del Sur de la isla para reembarcar

### LOS ITALIANOS AVANZAN RAPIDAMENTE

### Horrible mutilación de algunos paracaidistas

### SE HA DESMORONADO LA RESISTENCIA BRITANICA EN CRETA

BERLIN, 30.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas: "Las operaciones para la ocupación del bastión inglés de Creta, comenzadas el 20 de mayo por un formidable desembarco aéreo, están casi terminadas. La resistencia del enemigo se hunde en todos los puntos. El grupo de ataque, compuesto por paracaidistas y cazadores alpinos, formado al oeste de la isla, ha batido y dispersado al enemigo, a pesar del calor tórrido y de lo accidentado del terreno. Estas unidades han logrado establecer contacto con los paracaidistas que se encontraban cerca de Retimo, los cuales se defendieron bravamente durante ocho días contra fuerzas adversarias numéricamente superiores. Nuestras tropas, después de vencer la encarnizada resistencia del enemigo, ocuparon la ciudad y el aeródromo de Heraklión.

El general griego que mandaba las unidades helicas situadas en torno a esta ciudad ha ofrecido la capitulación. Nuestras tropas han apoyado las operaciones de los paracaidistas alemanos en retirada, sobre las columnas del enemigo en retirada, sobre las concentraciones de tropas y centros de resistencia de las unidades griegas. La lucha estuvo también protegida por las fuerzas aéreas y navales italianas. Los torpederos italianos se distinguieron en las operaciones por su extraordinaria bravura. Las tropas italianas desembarcaron en la tarde del 22 de mayo en la parte oriental de Creta, y desde entonces avanzan rápidamente hacia el Oeste. Los restos de las fuerzas británicas, dispersadas y perseguidas de cerca por nuestros soldados, huyen hacia el centro meridional, con intención de eludir el combate y embarcar durante la noche.

En África del Norte, actividad de artillería y de las patrullas de reconocimiento, por ambas partes, en el sector de Tobruk. En aguas italianas nuestros aviones atacaron al oeste de Pentendi-Firih un mercante de gran tonelaje, que fué alcanzado de lleno y sufrió graves averías.

En la noche del 29, a pesar del tiempo, nuestros aparatos atacaron los puertos de la costa meridional inglesa. Un patrullero de guerra, atacado frente a la costa francesa por tres lanchas torpederas británicas, hundió a una de éstas con fuego de cañón y averió a otra tan gravemente que puede darse por hundido.

Ni durante el día ni durante la noche el enemigo ha volado sobre el territorio del Reich.

En el curso de los victoriosos combates del sector de Heraklión, el capitán de la 1.ª Brigada de Artillería, comandante de un regimiento de Artillería, Jung.

En el curso de los combates de Creta los soldados alemanos heridos han sido trasladados de una manera tan feroz como digna de elogio hasta ahora en la campaña de Polonia. El Ejército alemán adoptará todas las medidas, a fin de que los heridos sean trasladados a los hospitales de guerra. Se castigará rigurosamente a las tropas e individuos responsables de estas mutilaciones bárbaras. No hay duda de que la afirmación absurda y falsa del presidente del Consejo, Churchill, de que los paracaidistas alemanos llevaban el uniforme del enemigo ha provocado en la mayor parte de los casos estas crueles injurias." (Efe.)

### LA ESCUADRA INGLESA SE REFUGIA EN ALEJANDRÍA

### Dos barcos auxiliares y un destructor, hundidos

### EL "CONTE ROSSO", TORPEDEADO

ROMA, 30.—Comunicado oficial número 359 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"Formaciones aéreas italianas han bombardeado las instalaciones de la base de Malta durante la pasada noche.

En África del Norte se registró actividad de artillería y patrullas frente a Tobruk, las instalaciones de cuyo puerto fueron bombardeadas por nuestros aparatos. Dos barcos auxiliares y un vapor de 2.000 toneladas han sido hundidos, y un depósito de carburantes ha quedado completamente destruido. Otras formaciones aéreas han bombardeado los caminos y depósitos de municiones enemigos de las proximidades de Tobruk. Nuestros aparatos de caza han obligado a los aviones ingleses que atacaron Bengasi a la pasada noche a aceptar un combate, en el que dos aparatos británicos han sido derribados.

En Creta, las tropas italianas desembarcadas han capturado varios centenares de prisioneros y se han apoderado de un considerable botín de armas y municiones. Las operaciones, eficazmente protegidas por la aviación, prosiguen victoriosamente.

Las fuerzas navales enemigas han sido repetidamente atacadas por los aviones italianos en el Mediterráneo Oriental, y como ya se anunció en el comunicado de ayer, la Escuadra inglesa se retira precipitadamente hacia Alejandría, siendo continuamente atacada por nuestros aviones. El destructor "Hareward", alcanzado por nuestras bombas, ha hecho explosión. Docientos veintinueve supervivientes del barco han sido salvados por nuestras fuerzas de Marina. Veintiséis de los marinos recogidos se hallan gravemente heridos.

El barco italiano "Conte Rosso", que navegaba en un convoy, ha sido torpedeado y hundido al sur de Sidi Barrani, y los tripulantes han sido salvados. En África Oriental el enemigo, apoyado por la aviación, ha atacado repetidamente nuestras posiciones de Ucheit, al norte de Gondar. Fué rechazado por un contraataque de nuestras tropas, que ocasionaron abundantes bajas." (Efe.)

### Perce el comandante jefe británico

### Llegan a su base italiana los submarinos que operaban en el Mar Rojo

ROMA, 30.—Las fuerzas submarinas italianas que operaban en el Mar Rojo acaban de regresar a su base de Italia, después de haber recorrido 14.000 millas, durante ochenta días, a través de los mares y océanos vigilados por los buques ingleses. (Efe.)

### SCHMELLING NO HA MUERTO



Contrariamente a lo que aseguraron algunas informaciones, no ha muerto el boxeador alemán, ex campeón del Mundo, Max Schmelling. Aquí se lo ve con la escuadrilla de paracaidistas que formó parte de la primera ola sobre Creta.

BERLIN, 30.—El campeón alemán de boxeo Max Schmelling ha concedido a un corresponsal de guerra un interview en el que explicó con todo género de detalles los combates en que ha tomado parte desde su llegada a Creta.

Interrogado acerca de los malos tratos infligidos a los alemanes, declaró: "Algunos soldados ingleses han tratado considerablemente a nuestros prisioneros. Por ejemplo, yo he visto con mis propios ojos cómo un médico británico, que cayó desmayado en nuestro poder, curaba a los heridos en unos hospitales provisionales instalados en una prisión. Pero se trata más bien de casos aislados, porque los ingleses no suelen cumplir el derecho de guerra e incitan a la población cretense a luchar por todos los medios contra nosotros." (Efe.)

